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1. Converta os seguintes nimeros para o sistema de numeracdo em bindrio com 8-bits em ’) a‘) ' 3 | 2 2 - _()) 75 ) “’5’ 5 o/ S XxX1> [ O
complemento para 2 utilizando a representacgdo indicada. - ’
L6 |2 O175x2=21,5 !
a) X=+13,375 utilizando a representagdo Q5.3 - 2 \ - ’ 5 2 gl 0 yv2:> o’ [9)
b) Y=-15,5 utilizando a representagdo Q6.2 0 3 L\ o X _ -
c) Realize a operagdo Z = X + Y com a maxima precisdo, mas garantindo a inexistencia de - ,5. 2‘ = ' | 0 _’ ; l—z_.
overflow. Normalize o resultado para a representacao Q4.4 | | ‘_9\ - , 3 Li
- -
2. Converta os seguintes nimeros para a base decimal, tendo em consideragdo o sistema de l 0 ’ ’ |i
representacdo de 8-bits em complemento para 2 indicado: - P F ' —
a) Xoss3=10110111, P m . 01 -
b) Xas2=00101111, : . |
3. Determine o valor médio dos seguintes nimeros, assumindo um sistema de representacao de 8 I l 0 I 6‘ OO | | 1| P . F ,Zac
bits em complemento para 2: |
0
e 10011011, em Q5.3 e 10100101, em Q6.2 Ol l
e 00101001, em Q6.2 e 00110001, em Q7.1 ol o1 OO (N 'I 10
a) Qual o resultado desta operagao assumindo a mdaxima precisdo possivel?
b) Qual o resultado desta operagdo nas seguintes representagdes: Q7.1, Q6.2, Q5.3? Converta ’ , 0 OOO 0
o resultado da alinea anterior, para os formatos indicados. Comenta o que observa. , ' - q ’)- 5 ) I —~> l , o om' '0
l)a) 10110, 1ty = = 1,123,
0119)9) )
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. Pretende-se calcular o perimetro de uma mesa redonda com um raio de 2,75 metros. Realize

. Um determinade programa foi implementado para calcular a drea de um quadrado num sistema

6) )

D, 0933
’ -y
c) 0,001 = J,1¥2

4) T

= 00”/ 0 0100/00p0
?Y,10

todos os célculos considerando um sistema de 8-bits sem sinal usando a representacdo em virgula
fixa (Qx.y) que permita obter a maxima precisdo sem a ocorréncia de overflows. Para sua
referéncia, assuma a seguinte aproximacdo do nimero Pl utilizando numa representa¢do Q4.10:
Mga.10 = 00110010010000;

v

H, 00/900) 000 pOO

R

20
de numerac¢do bindrio de 8-bits sem sinal utilizando uma representacdo em virgula fixa Q2.6 a ) I
entrada. V
a) Determine qual a representacdo do resultado que maximiza a precisdo e garante a Q2 ‘ “, 00 '00,
inexisténcia de overflow. )

b) Determine e comente os resultados do programa quando o lado do quadrado (L) toma os
seguintes valores:

5 kﬂ:lll

ll,mlnxu"ulu

ijL=2,5 ii)L=1,875 iii) L=0,125

-

I, me
. Represente os seguintes numeros utilizando o sistema de representa¢do em virgula flutuante R‘Mu -
baseado no formato IEEE-754 com resolugdo de 32-bits (float): §“°- 0 '-| X |1

a) X=34,375
b) X=-70,75 Sign Exponent Mantissa L) 2’ 5 : ' (0] | Q0000
c) X=0,09375 (NOTA: 0.09375 = 2%+27) : '0 /
d X=-1,0
‘ o . i 10 100000
4 Conv#rta para a base decimal os seguintes nimeros representados no 5|stlema de representacdo X lo )|looooo0
em virgula flutuante baseado no formato IEEE-754 com resolug¢ao de 32-bits (float):
000
a) X=00111110101100000000000000000000; % o |,:o'b°go
- e
b) X =110000010101000000000000000000002 5} ' | 00) 00000[0000 0
¢) X =10111111100000000000000000000000; - — T
d) X=00000000000000000000000000000000;
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baseado no formato IEEE-754 com resolugdo de 32-bits (float): A = 3D900000h, B = BEBOOOOOh.

8. Considere os seguintes nimeros representados no sistema de representagao em virgula flutuante 8 )
Calcule, neste sistema de representagao, os seguintes valores:

A= 3D 900000}, [} =B E B 00oogh
v

a) A+B b)A-B c)AxB

| onutol QU Q..o

9. De acordo com a expressao definida por Albert Einstein para a relagdo entre massa e energia, um ‘0 ' L I Q ' '0 0 , 0 e o
determinado corpo com massa m possui uma energia associada dada por E=mc?, em que c é a

velocidade da luz. Pretende-se utilizar esta relagao para calcular a energia associada a um grao o o , o _l
de arroz, com a massa de 25mg. Discuta as vantagens/desvantagens da utilizacdo de virgula-fixa ’ ’ X l

’H -
e virgula-flutuante (com resolugdo de 32-bits) para a implementag¢do desta operagdo. A - ' 0 0 ' )(2 _9 0' 0 l 00 I )( 2 2 t 0, ’ 0 ] ©

O 2" 2
~—
NOTAS: c = 299792458 m/s = 11DE784Ah em Q32.0 R’ - _ -2 —
m = 0.000025 Kg = 0001A36Eh em Q0.32 - ~lQny 2 0) | 1101
00919
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